



**Выбирай
НАШЕ!**

**У покупателя
должен быть
выбор**

**Семь крупнейших
сельхозоваропроизводителей
Коми подписали декларацию
проекта «Выбирай наше!»
вчера, 9 ноября.**

Проект, направленный на развитие внутреннего рынка, поддержали: Агропромышленный союз республики, ОАО «Птицефабрика «Зеленецкая», ОАО «Сыктывкархлеб», ОАО «Молочный завод «Сыктывкарский», ОАО «Пригородный», ОАО «Сыктывкарпиво», ОАО «Южное» и кооператив «Комирыба». Министр сельского хозяйства и продовольствия Коми Сергей Четчин отметил, что в течение месяца к декларации присоединятся еще порядка 500 предприятий региона.

Присутствовавшие на церемонии подписания декларации руководители предприятий высоко оценили идею Главы Коми Вячеслава Гайзера о стимулировании переработки сельхозпродукции, отметил, что сегодня покупателю недостаточно просто сырое мясо или овощей – клиенты предпочитают приобретать продукты, практически готовые к употреблению.

Речь шла также о необходимости более активного сотрудничества местных производителей как с федеральными торговыми сетями, так и с крупными магазинами республики.

– Посмотрите, что сегодня есть в ассортименте нового торгового центра «Макси». Они продают охлажденное куриное мясо, привезенное из Центральной России, и пишут на упаковке о недельном сроке годности. Настоящее сырое охлажденное мясо не может храниться дольше 24 часов. Если оно не портится неделю, очевидно, что его чем-то накачали, – заявил руководитель птицефабрики «Зеленецкая» Николай Черный.

Его поддержал и директор «Комирыбы» Сергей Холмов. «Видел недавно в магазине охлажденного палтуса, это просто очевидное-невероятное», – сокрушается предприниматель.

Сельхозпроизводители отметили, что торговые сети должны давать возможность покупателям выбирать, какую продукцию приобретать. «Люди голосуют своим кошельком, но они должны иметь выбор, а если его нет, то это уже недобросовестная конкуренция», – заявил С.Четчин.

**Анастасия МАРКОВА
(«Коминформ»).**



Фото Дмитрия НАПАЛКОВА.

Без воды и продуктов

рискуют остаться этой зимой жители деревни Парчег

Зимние холода жители деревни Парчег Сыктывдинского района встретили с большой тревогой. Уже много лет здесь существует серьезная проблема с водоснабжением, а теперь к ней добавилась еще одна: единственный продуктовый магазин закрывают на всю зиму. После того как одна из жительниц деревни позвонила к нам в редакцию, мы выехали в Парчег, чтобы ознакомиться с ситуацией на месте. ►



4 стр.

Елена Шабаршина: «Выборная кампания будет организована на достойном уровне»



Фото Дмитрия НАПАЛКОВА.

Чуть больше трех недель остается до 4 декабря – даты выборов депутатов Государственной Думы РФ шестого созыва. О ключевых моментах нынешней избирательной кампании журналистов проинформировала председатель Избирательной комиссии Республики Коми Елена Шабаршина.

В соответствии с состоявшейся в Центральной избирательной комиссии жеребьевкой политические партии будут располагаться в бюллетенях в следующем порядке: «Справедливая Россия», ЛДПР, «Патриоты России», КПРФ, «Яблоко», «Единая Россия», «Правое дело».

У ЛДПР, «Патриотов России», «Яблока» и «Единой России» региональные группы распределяются в пределах Республики Коми. «Справедливая Россия» и КПРФ выдвинули региональную группу кандидатов на территории РК и Архангельской области, а «Правое дело» – на территории РК, Архангельской области и НАО. Всего в

региональных группах значатся 37 кандидатов.

Напомним, в избирательном бюллетене будут содержаться сведения обо всех кандидатах в депутаты общефедеральной части партийных списков и трех первых кандидатах, открывающих списки региональных групп.

4 декабря в Коми состоятся дополнительные выборы в советы муниципальных образований «Ижемский», «Удорский» и «Усть-Цилемский». На сегодня выдвинуты по два кандидата на каждый депутатский мандат, то есть всего шесть кандидатов. Из них трое – кандидаты от «Единой России», один – от КПРФ и два самовыдвиженца. ►

(Окончание на 6 стр.)

Короткой строкой

Елена Шабаршина: «Выборная кампания будет организована на достойном уровне»

(Начало на 1 стр.)

В Республике Коми закончился процесс формирования участковых избирательных комиссий. Сформировано 666 избирательных участков, на которых в день выборов будут работать 6 тысяч 46 человек. При этом ни одного своего представителя для работы на избирательных участках не выдвинули «Патриоты России» и «Правое дело», «Яблоко» делегировало одного представителя.

В связи с тем, что вся территория Республики Коми, за исключением Сыктывкара, отнесена к труднодоступным отдаленным местностям, традиционно на каждых выборах Избирком РК принимает решение о проведении досрочного голосования. На этот раз оно пройдет на 109 избирательных участках. Участковые комиссии будут выезжать в 199 географических точек (136 населенных пунктов, 55 мест дислокации вахтовиков и стоянок, 9 оленеводческих бригад). Планируется задействовать практически все виды транспорта, включая вертолеты и снегоходы. Предполагается, что участие в досрочном голосовании примут более чем 14874 избирателя

(2 процента от числа избирателей РК).

В соответствии с решением ЦИК за 30, 20 и 10 дней до голосования Избирком РК будет собирать сведения о количестве выданных ТИКами открепительных удостоверений. До 13 ноября включительно открепительные удостоверения выдаются территориальными избирательными комиссиями, а начиная с 14 ноября и заканчивая 3 декабря — участковыми избирательными комиссиями. По состоянию на 4 ноября в республике уже выдано 688 открепительных удостоверений.

На днях в Республику Коми поступит 35 комплексов для электронного голосования. Комплекс представляет собой сенсорное устройство с запрограммированным электронным бюллетенем. При голосовании избиратель, нажимая соответствующую позицию на экране, выбирает вид выборов, который проходит на данной территории, а затем партию. После того как выбор сделан, принтер распечатывает ленту с соответствующей информацией.

Каждому избирателю будет выдаваться под роспись активи-

рованная карточка со штрих-кодом, запрограммированным на конкретный избирательный участок. Карточку можно использовать только один раз. Количество карточек соответствует количеству бюллетеней.

Комплексами для электронного голосования будут оснащены 10 избирательных участков в Воркуте, 9 — в Сыктывкаре, по 5 — в Эжвинском районе столицы и в Троицко-Печорске и по 3 — в Выльгортском Сыктывдинского района и Корткеросе. При этом в каждом помещении установят два тренажера, где специально обученные люди будут предлагать избирателям потренироваться.

По данным на 9 ноября, в Избирком РК поступило 11 обращений о нарушениях выборного законодательства. 10 из них касаются предвыборной агитации. Речь в основном идет о предполагаемых фактах нарушений политического характера. По двум заявленным нарушениям составлены протоколы (один в отношении средства массовой информации) и направлены в суд. Две жалобы в настоящее время находятся на проверке в Избирательной комиссии РК.

Лина ПЕРОВА.

Ход избирательной кампании

Избирательная комиссия Республики Коми утвердила текст избирательного бюллетеня, который будет использоваться на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

В Республике Коми два государственных языка, поэтому избирательные бюллетени будут напечатаны на русском и коми языках. Всего будет изготовлено 743100 избирательных бюллетеней.

При этом на 35 избирательных участках в Воркуте, Сыктывкаре, Корткеросском, Сыктывдинском и Троицко-Печорском районах будут применяться комплексы для электронного голосования. Избирателям, которые будут голосовать на этих избирательных участках, предстоит заполнить электронный избирательный бюллетень.

Избирательной комиссией Республики Коми принято решение о переносе времени начала голосования 4 декабря 2011 года на 6 часов утра на нескольких избирательных участках на территориях городов Инта, Усинск, Печора, а также районов Княжпогостский, Сыктывдинский, Эжвинский. На час раньше традиционного — в 7 часов утра начнется голосование на нескольких участках в Вуктыле, Сосногорске и Усть-Вымском районе.

Конкурс на лучшую организацию работы участковой комиссии по подготовке и проведению выборов федерального уровня в 2011-2012 годах объявила Избирательная комиссия Республики Коми. Основная цель конкурса — повышение эффективности деятельности участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и выборов Президента Российской Федерации.

Начальник юридического отдела Избирательной комиссии Республики Коми Татьяна Тимофеева выступила с лекцией по вопросам избирательного права перед студентами Сыктывкарского лесного института.

На лекции присутствовали около 200 студентов лесотранспортного, сельскохозяйственного, технологического факультетов и факультета экономики и управления.

Территориальная избирательная комиссия Койгородского района совместно с сотрудниками филиала общественной приемной Главы Республики Коми провела прямую линию с избирателями района. Жителей района интересовали вопросы порядка выдачи открепительных удостоверений, формирования участковых избирательных комиссий, связанные с досрочным голосованием, которое пройдет 26 ноября 2011 года на семи труднодоступных и отдаленных участках района.

Председатель Ижемского избиркома Михаил Семяшкин встретился с членами вновь образованного Молодежного совета при главе сельского поселения «Щельяюр». М.Семяшкин проинформировал коллектив преподавателей и учащихся ПУ-27 о ходе подготовки к предстоящим выборам депутатов Государственной Думы России, а также рассказал об особенностях данной избирательной кампании.

Председатель Сыктывдинского избиркома Зоя Эбенгард провела встречу с Советом молодежи района и студентами агропромышленного техникума.

С целью развития интереса будущих и молодых избирателей к выборам, формирования готовности молодежи к участию в общественной и политической жизни страны Территориальная избирательная комиссия Сыктывдинского района провела шоу-викторину с творческими заданиями «Молодежь-2011».

Актуально

Найти на сайте свой избирательный участок...

Избирательная комиссия Республики Коми разработала и установила поисковую систему определения своего избирательного участка для всех избирателей Республики Коми, имеющих доступ в интернет.

Теперь достаточно зайти на адрес, а также телефон, по которому избиратель может посетить региональный избиркома www.izbirkom.rkomi.ru и кликнуть на соответствующий баннер, расположенный рядом с бегущей строкой.

Из предложенного списка необходимо выбрать территориальную избирательную комиссию города или района. Программа предлагает определиться с населенным пунктом, наименованием улицы или номером микрорайона в зависимости от местожительства избирателя. «Удовлетворив запросы» поисковой системы, программа выдает всю необходимую информацию об избирательном участке: номер, адрес, а также телефон, по которому избиратель может получить дополнительные сведения, например, об открепительных удостоверениях, ходе и порядке голосования, заявить о необходимости проголосовать на дому.

Поисковая система удобна проста в использовании для всех категорий избирателей, независимо от возраста и навыков пользования компьютером. Достаточно иметь доступ в интернет, а программа сама подскажет избирателю, как определить свой избирательный участок на предстоящих выборах 4 декабря, — отмечает председатель региональной избиркома Елена Шабаршина.

Страница подготовлена Избирательной комиссией РК.

Презумпция равного доступа

Заместитель председателя Избирательной комиссии Республики Коми Елена Баскакова передала председателю регионального отделения Всероссийского общества слепых Александру Верховоду более ста дисков, содержащих информацию о выборах.

Избирком Коми совместно с отделом радиовещания телерадиокомпания «Коми гор» подготовил аудиокнигу — путеводитель по избирательному праву. Основная целевая аудитория — граждане, имеющие нарушения органов зрения.

Аудиокнига состоит из восьми разделов, раскрывающих основные темы по избирательному праву и избирательному процессу. В том числе представлена информация об избирательных правах граждан, о видах избирательных систем, о возможных

способах голосования (голосование в помещении для голосования, голосование вне помещения для голосования, голосование с помощью других лиц), о порядке голосования, о порядке заполнения избирательного бюллетеня.

— В работе Избирательной комиссии Республики Коми по обеспечению избирательных прав граждан, являющихся инвалидами, особое внимание уделяется информационно-разъяснительной деятельности. Подготовка аудиоматериалов — одна из форм такой работы. Избира-

тели с нарушением органов зрения полюбили голос ведущей радио Лидии Войновой, поэтому уже на вторых выборах именно Лидия Николаевна озвучивала тексты аудиороликов, — отметила Елена Баскакова.

Диск с информацией о порядке голосования и заполнения избирательного бюллетеня на выборах депутатов Государственной Думы России, подготовленный Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, Избирательная комиссия Республики Коми растиражировала в необходимых количествах.

— В нашей республике проживают более тысячи избирателей с полной или частичной потерей зрения. У них есть проблемы с получением информации в целом и информацией о выборах в частности. Благодаря деятельности Избирательной комиссии Республики Коми по обеспечению избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями для инвалидов по зрению изготавливаются компакт-диски, информационные плакаты с текстами крупным шрифтом. Особое внимание уделяется проведению встреч и занятий с молодыми избирателями в специализированной библиотеке им. Л.Брайля, оперативному наполнению информационного ресурса для слабовидящих на интернет-сайтах комиссии, — подчеркнул Александр Верховод.

Для информирования избирателей о предстоящих выборах депутатов Государственной Думы России Избирательной комиссией Республики Коми также подготовлены компакт-диски с видеороликами. Диски с аудио- и видеороликами переданы в региональные общества инвалидов, Агентство Республики Коми по социальному развитию, территориальные избирательные комиссии, теле- и радиоконпании.



Елена Баскакова и Александр Верховод.